

【社区·头条】

市农业农村委牵头启动专项整治

不让农村成为假冒伪劣食品的“集散地”“承接地”



图为本市农村假冒伪劣食品专项整治工作会议现场

□记者 曹佳慧

为加强本市农村假冒伪劣食品问题治理,全面打击生产经营假冒伪劣食品违法违规等行为,保障公平竞争的市场秩序,促进乡村振兴战略有效实施,切实维护广大人民群众身体健康和合法权益,12月18日,本市召开农村假冒伪劣食品专项整治工作会议。会议传达全国农村假冒伪劣食品治理工作电视会议精神和《关于加强农村假冒伪劣食品治理的指导意见》(农质发〔2018〕11号)通知要求,部署落实本市专项整治方案。市农业农村委副主任方芳出席会议并讲话。市农业农村委农产品质量安全监管处、市农技中心、种子管理总站、各区农委及执法大队等相关单位负责人参加会议。

党中央、国务院历来高度重视农村食品治理工作,习近平总书记提出“四个最严”要求,党的十九大报告中明确指出要“实施食品安全战略,让人民群众吃得放心”。

记者在会议上了解到,本次农村假冒伪劣食品专项整治由市农业农村委牵头,市商务委、公安局、市场监管局、知识产权局、供销合作总社五部门参与。整治活动将全面打击生产经营农村假冒伪劣食品等违法违规行为,收缴一批假冒伪劣食品,处

心”。农业农村部部长韩长赋在日前召开的全国农村假冒伪劣食品治理工作电视电话会议上指出,近年来,各地区、各有关部门采取有力措施加强农村食品治理,取得了积极成效,农村食品质量安全水平有了很大提升。然而,生产经营假冒食品、“山寨”食品、食品假货、“三无”食品、劣质食品、过期食品等现象,在农村时有发生,侵害了农村居民合法权益,甚至危及公众健康。确保农村食品安全,事关人民群众健康和合法权益,事关农村社会和谐稳定和乡村振兴战略实施,是党和政府的重要职责,是顺应人民群众追求幸福美好生活新期待、提升亿万农民获得感幸福感的民生大事,必须千方百计抓紧、抓实、抓到位。

记者在会议上了解到,本次农村假冒伪劣食品专项整治由市农业农村委牵头,市商务委、公安局、市场监管局、知识产权局、供销合作总社五部门参与。整治活动将全面打击生产经营农村假冒伪劣食品等违法违规行为,收缴一批假冒伪劣食品,处

理一批“山寨”食品商标侵权案件,移送一批违法案件,严惩一批违法犯罪分子,曝光一批典型案例,形成有效震慑氛围,2019年春节前,农村假冒伪劣食品问题要得到有效改善。并以专项整治为契机,进一步发动和引导全社会积极参与农村假冒伪劣食品治理,全面规范农村食品市场秩序,夯实农村地区食品监管基础,提升本市农村食品安全水平和保障能力。

据悉,本次专项整治将以小作坊、小商店、小摊点、小餐馆、小商贩等食品生产经营主体和农村集市、食品批发市场等作为重点对象,方便食品、休闲食品、酒水饮料、调味品、奶茶及奶制品、肉及肉制品等农村消费量大的食品品类为重点品类,重点查处食品假冒(使用不真实的厂名、厂址、商标、产品名称、产品标识等信息)、侵权“山寨”(食品包装标识、文字图案等模仿其他品牌食品,误导消费者)、食品假货(假羊肉、假狗肉、假驴肉等涉及食品欺诈的行为)、“三无”(无生产厂家、无生产日期、无生产许可)、劣质(以次充好、不符合国家食品安全标准等)和超过保质期等违法违规行为,不让农村成为假冒伪劣食品的“集散地”“承接地”。

方芳在会议上强调,各涉农区相关部门要统一思想,提高认识,在区食药安办的统一领导下,相互配合,联合行动,共同开展专项整治行动。各区农委及执法大队要搭平台、做方案、摸底,落实专项整治的各项措施,细化工作方案,周密部署、精心安排、突出重点、迅速行动。同时要做好检查、核实和抽样工作,确保报送信息材料准、质量高、数据清、事实真。

【社区·随笔】

如今在浙江很多基层单位的大厅或门口处,都会看到一块十分醒目的标牌,上书五个大字“最多跑一次”。正是这句通俗易懂的话,凸显了政府为企业和百姓服务的坚定信念,具有极其重要的现实意义。

仅从字面上理解,让群众只跑一次,就要求我们的数据“多跑路”要构建多部门信息共享的协调机制。要求我们的干部“多跑路”,在实际工作中践行人民服务的根本理念,如此改革导向,群众自然点赞。

跑断腿,磨破嘴,打不完的电话,盖不尽的公章……以前,“一直在路上”曾是群众和企业办事难的真实写照。把简单的事情弄复杂是找事,把复杂的事情弄简单是本事。群众和企业办事“一直在路上”,考问的是政府为人民服务的态度,更考验着政府社会治理的能力和水平。如今在浙江的很多地方,市民凭一张身份证件,就能办理从出生至死亡的绝大部分涉民事项,无须提供其他证明材料,真正实现了“一证通办一生事”。

“最多跑一次”改革涉及政府治理、公共管理、地方政府创新等各领域工作,应群众需求而生、为解决问题而变,对于价值取向、流程优化、信息共享、力量整合等方面都提出了新的要求。接地气又聚人心,可以说是政府通过自身效率提升实现服务理念升级的有益探索。

『最多跑一次』找对了改革的路

□小王



走基层 / 转作风 / 改文风

丰富服务内容、提升服务功能、增强服务活力

三林世博四居“家门口”服务站提质增能改造完成

□通讯员 孙永钧 记者 王平

12月18日,作为浦东新区“家门口”服务提质增能试点单位之一,三林镇世博四居“家门口”服务站提质增能改造正式竣工启用。居民不出小区就可以便捷高效办理社区事务,享受健康、教育、文化、生活等诸多温馨周到的服务。

早在一年前,世博四居开始建设“家门口”服务站,增设了首问接待台,压缩了办公空间,分成了接待区、电脑工作区等,对于家门口的活动场馆,增设了一周活动安排,按照“三会”梳理出服务清单,搭建起了“家门口”服务站的框架。按照新区“家门口”服务体系提质增能要求,居委会通过问卷调查、召开居民代表听证会等方式,深入了解居民诉求,听取居民意见。在此基础上,围绕进一步丰富服务内容、提升服务功能、增强服务活力的目标,对“家门口”服务站进行优化改造。

现在,走进世博四居“家门口”服务站,

进门右手边是居委工作人员开放式工作区,只摆设一台工作电脑,开放式工作区更加方便居民与居委社工之间的沟通。进门左手边是首问接待区,打破了居委干部全岗接待的旧模式,而是在党建引领下共治联建,整合物业管家加入到全岗通接待平台,因为社区事务很大一部分还是和物业管理相关,整合物业管家和社工一起全岗接待,在工作时间上错时互补,在作品内容上拓展延伸,一网通办政务服务同样也下沉到首问接待台。在这里,居民可以通过视频连接到镇社区事务受理服务中心后台,现场办理医保、租赁备案登记等事项。

再往里,有智能自助区、开放交流区、便民服务区、爱老敬老区等。在智能自助区,居民可以进行自助生活缴费,用一体机查询政务信息、就业岗位信息等;在开放交流区,有书架、休闲桌椅、自助咖啡机;在便民服务区,有便民服务团队定时定点提供修鞋、修伞、理发、缝补衣物、修理家电等服务,最大程度方便了老百姓。

爱老敬老区由原居委会的办公室改造而来。里面设置了老人助餐区域、休闲活动区域和家园影院。健康小屋也在那里,配有一台健康云一体机,居民可以测量血压、血糖、胆固醇等,并通过手机APP随时查看自己的健康数据。同时,每周二、四下午还有社区医院的中西医全科医生坐诊,给老百姓提供特色健康服务。值得一提的是,家园影院的躺椅全是镇里联络社会发展基金会捐赠所得。

二楼活动区域在原有的乒乓室、多功能室、自治共治工作室的基础上再次提炼、整合,引入第三方社会组织,增设快乐三点半服务项目。在亲子活动室,居民可以带孩子



来这里玩乐,参加第三方提供的专业早教课、亲子课,一到五年级的小学生可以在这里参加“快乐3点半”晚托班,给居民在家门口解忧。

世博四居“家门口”服务站的功能布局仍会动态调整,围绕乐于留下、利于共享、勤于付出的理念,继续打造老百姓喜欢的“家门口”服务站。